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aan BART SOMERS
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BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

LGBT-organisaties  -  Werkingsmiddelen en projectsubsidies

Vanuit het gelijkekansenbeleid worden verschillende LGBT-organisaties structureel 
gefinancierd ‘als gesprekspartners voor het beleid en om mee uitvoering en 
ondersteuning te geven aan het beleid’. Bovendien hebben deze organisaties ook de 
mogelijkheid om projectsubsidies aan te vragen. 

In zijn antwoord op de vragen van technische aard van de Vlaams Belang-fractie inzake 
de begrotingsuitvoering 2021 geeft de minister aan dat Çavaria in 2022 382.000 euro 
aan werkingsmiddelen ontving, de Roze Huizen 298.000 euro, Het Transgender Infopunt 
118.000 euro, Belgian Pride 26.000 euro en Lumi/Holebifoon 41.000 euro.

1. Hoe evalueert de minister de werking van Çavaria? Welke beleidsaanbevelingen heeft 
Cavaria in 2022 al concreet gemaakt? Kan de minister een overzicht geven van 
welke werkingsmiddelen alsook projectsubsidies in deze legislatuur naar de 
organisatie zijn gegaan? Wat waren/zijn de concrete inhoud en doelstelling van deze 
projecten, en werden deze behaald?

2. Hoe evalueert de minister de werking van Roze Huizen? Kan de minister een 
overzicht geven van welke werkingsmiddelen alsook projectsubsidies in deze 
legislatuur naar de organisatie zijn gegaan? Wat waren/zijn de concrete inhoud en 
doelstelling van deze projecten, en werden deze behaald?

3. Hoe evalueert de minister de werking van het Transgender Infopunt? Kan de minister 
een overzicht geven van welke werkingsmiddelen alsook projectsubsidies in deze 
legislatuur naar de organisatie zijn gegaan? Wat waren/zijn de concrete inhoud en 
doelstelling van deze projecten, en werden deze behaald?

4. Hoe evalueert de minister de werking van Belgian Pride? Kan de minister een 
overzicht geven van welke werkingsmiddelen alsook projectsubsidies in deze 
legislatuur naar de organisatie zijn gegaan? Wat waren/zijn de concrete inhoud en 
doelstelling van deze projecten, en werden deze behaald?

5. Hoe evalueert de minister de werking van Lumi/Holebifoon? Kan de minister een 
overzicht geven van welke werkingsmiddelen alsook projectsubsidies in deze 
legislatuur naar de organisatie zijn gegaan? Wat waren/zijn de concrete inhoud en 
doelstelling van deze projecten, en werden deze behaald?

6. Maakten de verschillende organisaties uit deelvragen 1 t.e.m. 5 al enige 
beleidsaanbevelingen in deze legislatuur? Zo ja, welke waren dat concreet?



7. Ontving de organisatie Wel Jong ook werkingsmiddelen voor het jaar 2022? Zo ja, 
over welk bedrag gaat het? Graag een overzicht van de werkingsmiddelen alsook 
projectsubsidies die deze organisatie al mocht ontvangen in deze legislatuur. Wat 
waren/zijn de concrete inhoud en doelstelling van de projecten waarvoor Wel Jong 
projectsubsidies ontving, en werden deze behaald?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 414 van 4 augustus 2022
van CHRIS JANSSENS

1-5.De organisaties çavaria, de Roze Huizen (via çavaria), Transgender Infopunt, The 
Belgian Pride en Lumi ontvingen deze regeerperiode structurele werkingsmiddelen (zie 
overzicht in bijlage). De engagementen genomen in het kader van deze ad nominatim-
financiering worden jaarlijks rond de jaarwisseling onderhandeld en in formele 
verbintenissen vastgelegd.

Deze 5 organisaties spelen een belangrijke rol bij het uitvoeren van de 
beleidsdoelstellingen m.b.t. gender en seksuele diversiteit, elk vanuit hun eigen 
expertise. Globaal gezien vervullen deze organisaties die opdracht zeer goed. 

In het ministerieel besluit tot subsidiëring worden de modaliteiten van de subsidie 
bepaald, waaronder ook tegen welke datum de inhoudelijke en financiële 
verantwoording verwacht wordt. Voor het werkingsjaar 2022 is de deadline voor 
indiening van de verantwoording vastgelegd op 1 juli 2023 Nadien kan er antwoord 
verschaft worden op voorliggende vragen.

Çavaria, Transgender Infopunt en Lumi ontvingen deze legislatuur eveneens 
projectsubsidies (zie overzicht in bijlage voor bedragen, inhoud en doelstelling alsook 
resultaat – voor zover reeds beschikbaar). 

6. Het formuleren van beleidsaanbevelingen maakt integraal deel uit van de ad nominatim-
verbintenissen van çavaria, gezien hun rol als koepelorganisatie in Vlaanderen en 
Brussel. De centrale eisen/beleidsaanbevelingen werden in 2019 verzameld in het 
eisenplatform1 naar aanleiding van de Vlaamse, federale en Europese verkiezingen. De 
centrale eisen/beleidsaanbevelingen van de koepelorganisatie zijn: 
- een LGBTI+-inclusieve maatschappij, waarin seksuele en genderdiversiteit 

genormaliseerd zijn, maar ook rekening wordt gehouden met de specifieke noden en 
uitdagingen voor LGBTI+-personen. 

- maatschappelijke verandering via LGBTI+-inclusief onderwijs, sensibiliseringsacties 
en expertiseopbouw in verschillende domeinen, zoals werk, asiel, sport, 
opvoedingsondersteuning. 

- pleidooi voor een veelzijdig welzijnsbeleid in alle levensdomeinen en levensfases, met 
een focus op preventie en inclusieve zorg.

- gelijke kansen en rechten voor LGBTI+-personen.

Maar de organisatie speelt ook in op actuele thema’s. In de nasleep van de moord op 
David Polfliet werd het gesprek aangegaan met çavaria (en Wel Jong) om hun 
aanbevelingen m.b.t. de strijd tegen holebi- en transfobie te horen. In hun rapport over 
de impact van de coronapandemie formuleerde çavaria aanbevelingen om de negatieve 
effecten van de coronacrisis aan te pakken. Een overzicht van de dossiers waar çavaria 
actief rond lobby voert is te vinden op hun website2, evenals de beleidsaanbevelingen 
die rond deze thema’s worden geformuleerd (welzijn, onderwijs, discriminatie, 
bloeddonatie, sekswerk, apenpokken,…).

1 https://cavaria.be/sites/default/files/bijlagen/Eisenplatform%20%C3%A7avaria%202019_0.pdf 
2 https://www.cavaria.be/wie-zijn-welgbt-belangenverdediger/dossiers 

https://cavaria.be/sites/default/files/bijlagen/Eisenplatform%20%C3%A7avaria%202019_0.pdf
https://www.cavaria.be/wie-zijn-welgbt-belangenverdediger/dossiers


Transgender Infopunt formuleerde hoofdzakelijk aanbevelingen voor de federale 
overheid m.b.t. de hervorming van de zogenaamde ‘transgenderwet’, maar ook i.k.v. 
terugbetaling van gezondheidszorg of het beleid rond transgender personen in de 
gevangenis. 

De drie andere ad nominatim gefinancierde LGBTQI+ organisaties kennen een andere 
finaliteit (Lumi als hulp- en informatielijn, The Belgian Pride als eventorganisatie en de 
Roze Huizen als plekken voor lokale ontmoeting en aanspreekpunt voor LGBTI-personen 
in de verschillende provincies) en formuleren in die zin niet in het bijzonder 
aanbevelingen voor beleidsmakers. 

7. Wel Jong ontvangt geen structurele werkingsmiddelen vanuit Gelijke Kansen. De 
organisatie kon wel rekenen op projectsubsidies voor twee projecten (zie overzicht in 
bijlage). Beide projecten lopen nog en het is aldus nog te voorbarig om conclusies te 
trekken m.b.t. het al dan niet behalen van de doelstellingen van deze projecten.

BIJLAGEN

1. Overzicht werkingssubsidies
2. Overzicht projectsubsidies

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15380
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15381

